

mti b e l f ö l d i h i r e k

18. kiadás

1960. január 10.

20 óra 15 perc

/bb 33. vasárnap este.... folyt./

mint ismeretes, a központi statisztikai hivatal a népszámlálás eredményeit folyamatosan teszi közzé. előreláthatólag két-három hét múlva, január végén már nyilvánosságra hozzák: pontosan hány lakosa van hazánknak, milyen lélekszámúak az egyes nagyobb városok, s milyen a népesség nemek szerinti megoszlása, a népszámlálás további eredményei - amelyeknek kiadását a következő években is folytatják - több vaskos kötetet töltenek majd meg./mti/

..-./

bb 32. Leningrádi művészek nagyszerű műsora a központi tiszti házban

1960. január 10.

szovjet művészcsoporthoz lépett fel vasárnap este a néphadsereg központi tiszti házában. a Leningrádi kirov opera-és balettszínház művészei, valamint a Leningrádi rádió-és televízió szólistái adtak nagyszerű műsort. a számok után az est közönsége hosszantartó tapsal ünnepelte a szovjet vendégművészeket./mti/

..-.

bb. 31. ünnepélyesen megnyitották miskolcon a vietnámi képzőművészeti kiállítást

1960. január 10.

vasárnap délelőtt a miskolci hermann ottó múzeum összer kiállítási termében ünnepélyesen megnyitották az idei év első rendezvényeként a vietnámi képzőművészeti kiállítást.

a kiállítás megnyitása előtt miskolc város tanácsának elnöksége fogadást adott, amelyen megjelent nguyen duc thieng, a vietnámi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, nguyen dinh can a nagykövetség attaséja, fekete lászló miskolc város tanácsának elnöke, valamint a város társadalmi és képzőművészeti életének képviselői.

a fogadás után a vietnámi vendégek jelenlétében komáromy józsef, a miskolci hermann ottó múzeum igazgatója megnyitotta a kiállítást, majd nguyen duc thieng a nagykövetség ideiglenes ügyvivője mondott ünnepi beszédet.

a kiállítást, amely két hétig lesz nyitva, már az első nap ezer érdeklődő tekintette meg.

/mti/

v é g e !

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1960. január 11.

6 óra perc

bb. 1. csaknem 40.000 szabálysértés volt az elmúlt évben budapestben - még mindig sokan megszegik a házirendet -

1960. január 11.

a kerületi tanácsoknál most készítik az ó- év szabálysértési statisztikáját, a statisztikából kitűnik, hogy egy év alatt csaknem 40.000 esetben kellett szabálysértési eljárást indítani a köztisztasági előírások megszegése, a társadalmi tulajdon rongálása, házirend-elleni kihágás, stb. miatt.

mint évek óta, 1959-ben is a legnagyobb számban házirend-elleni vétségek fordultak elő. gyakoriak a lakók közötti torzalkodás, a megállapított idő utáni szőnyegporolás, a hangos rádiózás, s több esetben kellett eljárást indítani házfelügyelők ellen, mert este 11 óra előtt zárták be a kaput.

a számok egyébként azt is mutatják, hogy 1959 második felében a főváros lakói már az eddiginél jobban ügyeltek városuk tisztaságára, kevesebb volt a szemetelő járókelő és az építési vállalatok is hamarabb elszállították az utcákról a törmelékkepcacokat, bontási anyagokat. sok háziasszony ellen azonban azért kellett eljárást indítani, mert utcára - nem egyszer nagyforgalmu utvonatra - ráztak a porrongyot és a virágok öntözésére szánt vízből is sok jutott a járdára.

az elmúlt hónapokban egyébként elég sok ugynevezett televíziós szabálysértés fordult elő - ilyen eddig a tanácsok gyakorlatában nem igen volt. a szabálysértés oka az volt, hogy az újdonsült televíziótulajdonosok - többnyire jóhiszeműen - elmulasztották készülményüket a postán bejelenteni. érdemes megemlíteni, hogy a kerületi üzletek, ruházatok ugyan számbaveszik a televízió-vásárlók adatait, jelentik is a postának, de ez nem pótolja a tulajdonos engedélykérését.

a szabálysértési ügyekről készülő statisztika azt is mutatja: 1959-ben budapestben még elég nagy számban kellett büntetést kirovni jogosulatlan iparizés, kontárkodás miatt. főként cipészek, szobafestők, villanyszerelők és szabók voltak azok, akik engedély nélkül végeztek különféle munkákat, s nemegyszer megkárosították vendőiket. ilyen esetekben általában 400-500 forintos büntetést szabtak ki a tanácsok, de ha a kontárkodás ismétlődött, a bírság összege 3000 forintig is felment.

/folyt.köv./

Leli

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. január 11. 6 óra 05 perc

bb. 1. /csaknem 40.000 szabálysértés..... 1. folyt. /

• meglehetősen nagy számban érkeztek szabálysértési feljelentések meg nem engedett állattartás miatt is. előfordult például, hogy a város belső területén erkélyen hizlaltak disznót, egy másik lakásban pedig zongora alatt nyulakat tenyésztettek. az idevonatkozó szabályrendelet szerint első alkalommal 200-300 forintba büntették a „zug”,- állattartókat, második esetben 500 forintba, harmadik esetben azonban már elkobozták az állatot.

nagy gondot fordítanak a tanácsok a közvagyon védelmére és nemcsak a lakóházak berendezéseinek rongálói, hanem a telefonfülkékben és egyébütt garázdálkodók ellen is szabálysértési eljárást indítanak./mti/

bb. 2. az idén negyvenezer magyar kiránduló jut külföldre

1960. január 11.

az ibusz 1960-ra az eddiginél is szélesebb körben készítette elő társasutazásait. az előkészületek befejeződtek, s a fővárosi és vidéki utazási irodákban már megkezdődtek az előzetes jelentkezések.

az idén az ibusz 40.000 utast visz a baráti országokba. a tervek szerint tízezer utaznak a szovjetunióba, huszezer kiránduló keresi fel csehszlovákiát, ötezezer látogatják meg a német demokratikus köztársaságot, háromezer utas megy Lengyelországba és kétezer románába, sőt még kinbába is eljuthat körülbelül száz magyar turista.

a szovjetunióba látogatók hét uiprogram között válogathatnak, és moszkva-leningrád, kijev, twow, riga, tbiliszi vagy egyessza látnivalóit nézhetik meg, de 19 napos vonat-, illetve hajóutalattal ellátogathatnak a fekete tengerre is. sőt, akinek ahhoz van kedve és megfelelő szabadideje, vonaton és repülőgépen eljuthat a szovjetország középső területére is.

csehszlovákiába 13 utvonalon utazhatnak az ibusz vendégei. megtekinthetik prágát, karlovyt váryt, mariánské-láznét, a legszebb tátrai üdülőket is, körülutazhatják kelet-szlovákiát, vagy egész csehszlovákiát is. a német demokratikus köztársaságban drezdát és lipcsét látogathatják meg a kirándulók, vagy autóbusszon utazhatják végig az országot. ugyancsak körutazásra nyílik lehetőség egy 11 napos romániai autóbustúrán, vagy a fekete tenger partjaira repülhetnek hat-, illetve 11 napos kirándulásra a magyar turisták. lengyelországban zakopanét, vagy sopotot és gdanskot kereshetik fel a társasutazások részvevői.

/folyt.köv./

i

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. január 11. 6óra10 perc

bb. 2./ az idén negyvenezer.....1. folyt./

a kelet-mongoliai utazás nem férbele néhány napba. ez az ut 26 napig tart és moszkván át ulan-bator, valamint peking, vuhan, nanking és sanghaj érintésével ismerik meg a magyar vendégek a távolkelet világát.

belföldön jelenleg a disznótoros és a színházi-társasvonatok közlekednek. ha végre igazában beköszönt a tél, megindulnak a si-vonatok és si-buszok is, tavasszal pedig újra megindulnak az ibusz nagyszerű hétvégi kirándulónonatai. az idén előreláthatólag körülbelül 480 szerelvénnyel megközelítőleg 400.000 utasa lesz ezeknek a kirándulásoknak. szaporítani akarja az ibusz az országjáró autóbuszkirándulásokat is.

megnyílt a lehetőség az előidény olcsóbb árainak kihasználására. a jósvárfői tengerszem szálloda már kedvezményesen látja el vendégeit. ezzel a lehetőséggel most elsősorban a nászutasok élnek. /mti/

bb. 3. január 21-én kezdődik a sabin féle oltás második részlete

1960. január 11.

az egészségügyi minisztériumban tájékoztatták a magyar távirati iroda munkatársát a gyermekbénulás elleni sabin-féle védőoltás folytatásáról:

- a múlt év december 14 és 19-e között zajlott le a sabin-oltás első része. ez a védőoltás 3 részből áll, mert a gyermekbénulás vírusának 3 típusa van, és az egy alkalommal adott oltóanyag csak az egyik típus szelid törzsét tartalmazza. ahhoz tehát, hogy valaki teljes értékű védettséget szerezzen, mind a 3 szelid törzset tartalmazó vaccinát meg kell kapnia.

- decemberben az első típusu törzs elleni vaccinálást folytatták országszerte. a közeljövőben megkezdjük a harmadik típus elleni oltásokat. a hét közepén érkezett meg a szovjetunióból az oltáshoz szükséges, magyarország számára termelt oltóanyag. az országos közegészségügyi intézet feladata az oltóanyag ampullázása és a közegészségügyi-járványügyi állomások között való szétosztása. az intézet haladéktalanul meg is kezdte a munkát.

/folyt.köv/

4 kiadás 1960. január 11. 6 óra 15 perc

bb. 3. /január 21-én 1. folyt/

- az egészségügyi minisztérium kiadta az utasítást a második oltásra. az utasítás értelmében az előírt előkészítő munka lebonyolítása után január 21-én ismét az ország egész területén megkezdődnek az oltások és január 27-án fejeződnek be. a decemberi oltások tapasztalatai szerint ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy a legtöbb helyen már az első 3 nap alatt befejezik az oltást. decemberben ugyanis már az első napokban olyan sokan keresték fel az oltóhelyeket, hogy az oltást igen hamar be lehetett fejezni.

-ezuttal azokat a 3 hónaptól 14 éves korúakat oltják be, akik decemberben megkapták az első típus elleni vaccinát. felmerül a kérdés: mi történik azokkal, akik betegség, vagy egyéb ok miatt decemberben nem részesülhettek oltásban. amennyiben az oltást kizáró ok elmúlt, ezeket is be lehet és be kell oltani. hasonlóképpen részt vesznek majd a februárban sorra kerülő harmadik oltáson is, az elmaradt első oltást pedig még a nyár előtt az időközben oltásra kerülő, 3 hónapos kort elérő gyermekekkel együtt kapják.
/mti/

bb. 4. üzemmonográfiákat, új üzemszervezési módszereket dolgoz ki a termelészövetkezetek részére a kertészeti kutató intézet

1960. január 11

negyven, zöldség- és gyümölcskertészettel foglalkozó termelészövetkezet üzemmonográfiáját készítik el az idén a kertészeti kutató intézetben. az ország különböző tájegységein működő, különböző adottságú szövetkezetekben az elmúlt gazdasági év elején kezdték meg a rendszeres adatgyűjtést. ennek alapján készülnek majd el a monográfiák, részletesen elemezve a negyven termelészövetkezeti kertészet természeti, üzemi és közgazdasági viszonyait. tíz helyen az idén folytatják a vizsgálatokat: meteorológiai állomásokat állítanak fel, hogy pontosan megfigyelhessék, milyen természeti viszonyok között termeszethetők a leggazdaságosabban az egyes gyümölcsfajták.

a termelészövetkezeti monográfiák adataira támaszkodva kezdik majd meg a nagyüzemi zöldség- és gyümölcskertészetek legfontosabb üzemszervezési problémáinak megoldását. az így kidolgozott módszereket a jövő évben üzemi kísérletként vezetik be azokban a termelészövetkezetekben, ahol az adatokat gyűjtötték. a negyven gazdaság tapasztalatai alapján valósítják azután meg szélesebb körben a kertészeti üzemszervezés legújabb tudományos eredményeit. /mti/

L. L.

5 kiadás 1960. január 11. 6 óra 20 perc

kbb. 5. kőkorszakbeli települést tártak fel a hortobágyon

1960. január 11

a hortobágyi pusztán lévő árkuai állami gazdaság halastavának építésénél a földgyaluk csontvázakat hoztak a felszínre. a régészek a helyszínen ásásokat kezdtek, s több mint 50 sirt tártak fel. az árku-ér partján a csiszolt kőkorszakban létesült település maradványai - bekarcolt agyagedények, kőből és csontból csiszolt szerszámok - kerültek elő, amelyek az időszerű itásunk előtti harmadik évezredben élt emberektől származnak. a lelő helytől nem messze az időszerűitásunk előtti hatodik századból származó temetőt is feltártak. a hamvasztás után eltemetett szkiták sírjaiból agyagedények, borostyánkőből és festett üvegyöngy-sorok, bronz-fülbevalók, aranyékszerek, továbbá fegyverek, lándzsák és fokosok kerültek felszínre. a hortobágy más részén avarkorabeli sírokat, a pusztaság ugynevezett köveshalmi részén feltárt árpád-kori sírokban pedig harmadik béta király idejéből származó rézpénzeket találtak. a debreceni déri muzeumba szállított leletekből rövidesen kiállítást rendeznek. /mti/

bb. 6. mai magyar írók új regényei a magvető kiadó 1960. évi terveiben

1960. január 11.

a magvető könyvkiadó nyilvánosságra hozta az 1960. évi munkatervét. a kiadó ezévi tervében különös gondot fordítanak a mai magyar irodalom és főként a fiatal magyar írók műveinek kiadására.

1960-ban a magvető kiadónál számos érdekes regény jelenik meg élő magyar íróinktól. új kiadásban adják közzé barta lajos gyár című regényét. bárány tamás fényes rokonság címmel írt új könyvét. erdős lászló készülő regényének hőse egy külvárosi proletárleány. fejes endre a szerelemről bolond éjszakán címmel, földéak jános tékozlók címmel dolgoz fel mai témát. gergely sándor hidat vernek című könyvében az író két régebben megjelent regényét adják ki. goda gábor irásközből címmel írt regényt. kellér andor az 1930-as évek színházi életéről írt új könyvének címe bal négyes páholy. koldányi jános az 1920-21-es évekről írt választak című regényében. major ottó fordul a világ címmel megírta regényciklusa legújabb kötetét. mesternázi lajosnak egy szatirikus és egy bányász regénye jelenik meg egy kötetben.
/folyt. köv/

L. L.

mti belföldi hírek

6 kiadás 1960. január 11. 6 óra 25 perc

b

bb. 6. /mai magyar írók új regényei..... 1. folyt./

érdekesnek ígérkezik - többek között - oravecz paula fafongácsok, palotai boris viharos menyország, remenyik zsigmond őserdő és szabó magda pilátus című új regénye. szabó pál regényének főhőse egy fiatal orvos. tatay sándor fehér hitó címmel írt új könyvet. tersánszky j. jenőnek két kisregénye jelenik meg egy kötetben. thurzó gábor biatorbágy címmel dokumentumregényt írt. a novellatípusú irókat cseres tiber és csurka istván egy-egy kötete képviselik.

a magyar költők kötetei közül csepeli szabó béla, garai gábor, jánossy istván, kiss ferenc, keszthelyi zoltán, nemes nagy ágnes, szécsi margit, vass istván és vihar béla verses könyve jelenik meg 1960-ban a magvető kiadónál.

a fiatal írók sorozatában ebben az évben is havonta egy-egy kötet jelenik meg ifjú íróink új műveiből. új sorozat indul az idén mai könyvtár címmel. ebben a sorozatban élő magyar írók mai tárgyu alkotásait jelenteti meg a kiadó.

ezenkívül számos magyar író tanulmánya, visszaemlékezése, dokumentumkötete, továbbá klasszikus íróink, sok régebbi és mai külföldi író műve szerepel a magvető kiadó ezévi munkatervében. /mti/

..

bb 7. helyreállítják és korabeli berendezésekkel látják el a régi betyárcsárdákat a bakonyban és a balaton-felvidéken

1960. január 11.

veszprém megyében a bakonyi és a balaton-felvidéki hajdani csárdák közül néhány még ma is jó állapotban van. a meszőv veszprém megyei igazgatósága nemrégiben hozzálátott több régi csárda helyreállításához. a csárdák csaknem mindegyikéhez régi, nevezetes események, valóságos betyárlegendák fűződnek. a rezi gyöngyösi csárda, amely 1729 óta áll fenn, a legnevezetesebbek közé tartozik. ivószobájában ma már korbü butorok fogadják a vendégeket. rőndbehozzák majd az udvarat, melléképületeit és kutját is.

/folyt.köv./- szb

mti belföldi hírek

7 kiadás 1960. január 11. 7 óra 11 perc

bb 7. folyt. /helyreállítják és korabeli... folyt./-

felújítják a kerta község közelében levő dabronoki csárdát is, amelynek környékén a napoleoni háború idején ütközet is folyt. a csárdát az egyik felakasztott híres betyár 1836-ban keltezett kihallgatási jegyzőkönyvében is említik. az év első felében állítják helyre mintegy kétszáz ezer forintos költséggel a népi építészeti egyik remekét, a nemesvamos határában álló vámosi csárdát. a három évtizede omladozó emeletes épület boltíves ivószobájával, szalmafonatos butoraival, keményfaból faragott nehéz asztalaival és lócajával idegenforgalmi látványosság lesz. a csárda történetéhez fűződik a híres bakonyi betyár, savanyu józsi neve, aki itt büntette meg egyik áruló legényét.

a nagyvázsonyi kinizsi vár melletti várvendéglő is nevezetes hely lesz. ezt a tervek szerint középkori butorokkal és fegyverekkel rendezik be és a kiszolgáló személyzet is korabeli kosztümöket visel majd.

a meszőv a legnépszerűbb kirándulóhelyeken hangulatos csárdákat rendez be. sokan keresték fel a már tavaly nyáron megnyitott cseszneki várvendéglőt és a balatonfüred melletti koloska csárdát. /mti/

..

bb 8. egy akarattal építik a szövetkezeti gazdaságot a négy-nemzetiségű töltőn

1960. január 11.

a napokban termelőszövetkezeti községgé alakult a baranya megyei töltő, ahol az őslakos és a szlovakiából áttelepült magyarok mellett német, szerb és horvát parasztok is élnek. a négy-nemzetiségű termelőszövetkezet tagjai egyakarattal építik most másfél ezer holdas szövetkezeti gazdaságuk jövőjét. a nyelvi és a származási különbségek nem támasztanak ellentétet közöttük, hanem még szolgálják is a közösséget, hiszen mindegyik nemzetiség parasztjai más-más mezőgazdasági ág mesterei. a németek például jó állattenyésztők, s így főleg rájuk bízják a jelenleg 80 szarvasmarhaból és 15 anyakocából álló tenyészetüket. a szlovakiából áttelepült magyarok főként a kertészkedéshez értnek, s 12 holdon termesztik majd a zöldséget. a horvátok kiváló növénytermelők, s 40 hold ricinust, 20 hold kendert és 30 hold cukorrépat művelnek majd. juhászatot is létrehozhatnak és a nyáját a hozzáértő, öreg szerb juhászra, gavrilovics radivojra bízják. a vezetőség összetétele is megfelel a tagság nemzetiségi arányának. /mti/

..

mti belső hírek

8 kiadás

1960. január 11.

11 óra 50 perc

bb 9. hároméves kutatási tervet készítettek a dunai vasműben
1960. január 11.

a dunai vasmű szakemberei külön hároméves kutatási tervet készítettek a műszaki színvonal emelésére. a kutatási terv, amelyet horváth aurél kutatómérnök összesített, 37 feladata felöleli a vasmű üzemének minden termelési ágát. a szénelőkészítő és a kokszoló műszaki dolgozói a hazai kokszolható szénalap kiszélesítésének lehetőségeit kutadják; a nagyolvasztómű szakemberei pedig a kóhókocszfogyasztás csökkentésére a földgázfelhasználását akarják kikísértetezni - laboratóriumi méretekben. a martin üzemben az acél minőségét javító új ötvöztési eljárásokat kutatnak. a meleghenger mű részére - amelyben az idén kezdik meg a termelést - a legmegfelelőbb öntési és hengerlési hőmérsékletet állapítják meg.

a harminchét kutatási feladat egyrészét a sztálinvárosi szakemberek oldják meg, a többihez azonban igénybe veszik különböző tudományos kutató- és tervezőintézetek, az egyetemek és a társ-üzemek szakembereinek véleményét is. a terv megoldására mintegy 6.7 millió forintot fordítanak. ez az összeg a tudományos kísérletek eredményeinek gyakorlati alkalmazásával a termelésben rövid idő alatt visszatérül. /mti/

bb 10. régi termelőszövetkezeti elnökök segítik az új vezetőket heves megyében

1960. január 11.

heves megyében a régi, nagymultú termelőszövetkezetek elnökei hasznos és sokoldalú segítséget nyújtanak ezeknek a napokban a fiatal közös gazdaságoknak. elsősorban a munkaszervezés terén szerzett tapasztalataikat igyekeznek minél szélesebb körben ismertetni. barta nora, a füzesabonyi petőfi tsz elnöke a termelőszövetkezeti tanács tagja, rendszeresen látogatja a járás valamennyi új szövetkezeti gazdaságát. legutóbb feldebrő termelőszövetkezeti községben vett részt az első közgyűlésen, ahol a bizottságvezető kiegészítésével és az öregekről való gondoskodással kapcsolatban tett hasznos javaslatokat. patai zsigmond, a mezőtárkányi ezüst kalász termelőszövetkezet elnöke, aki szintén tagja a termelőszövetkezeti tanácsnak, a helybeli három új közös gazdaság munkakezdését segíti rendszeres tanácsadással. hasonló szeretettel foglalkoznak a megkeves tapasztalattal rendelkező új szövetkezeti vezetőkkel a nagymultú verpeléti, atkari, mezőszemerei, boconádi és más régi termelőszövetkezetek vezetői is. /folyt.köv./

mti belső hírek

9 kiadás

1960. január 11.

11 óra 55 perc

bb 10 /régii termelőszövetkezeti...folyt./ -lm

azokban a nagyobb heves megyei községekben és mezővárosokban, ahol régi és új termelőszövetkezet egyaránt működik, tanácskozó testületet alakítottak, amelyben részt vesznek a szövetkezeti elnökök, párttitkárok és vezetőségi tagok. együttesen határozzák meg a falu mezőgazdaságának fejlesztésével kapcsolatos tennivalókat és a legfontosabb kérdésekben közös álláspontot alakítanak ki. /mti/

bb 11 az idén tizenötezer méter hosszú vágatot világítanak meg fénycsővel a komlói bányákban

1960. január 11.

a mecseki szénbányák műszaki fejlesztési tervének fontos pontja a mélyszinti munkahelyek világításának korszerűsítése. a tröszt villamosüzemének dolgozói, saját tervezés alapján, a múlt évben kezdték el fénycsövek készítését. a szép kivitelű, erős fényt árasztó világítótestekkel eddig hét kilométer hosszú vágatot láttak el. az idén ezer fénycső felhasználásával újabb 15.000 /15.000/ méter vágatot világítanak meg. a napszíni üzemrészeken, a szénosztályozónál és a rakodókon, szintén korszerűsítik a világítást. a villamosüzem dolgozói kongresszusi vállalként sujtólég- és szénporbiztos világítóberendezés mintapaldányt készítettek el. sorozatgyártását az év második felében kezdik meg.

a pécsi bányák közül elsőnek a széchenyi akna félezer méter mélyen fekvő, nyolcadik szintű főkeresztvágatában vezettek be a villanyvilágítást. eddig mintegy kétszázötven méter hosszúságban építették ki a vezetékét. /mti/

mti belföldi hírek

10. kiadás

1960. január 11. 12 óra 20 perc

bb 12. fagymentesen érkeztek be az élelmiszerek a nagyvásártelepre

1960. január 11.

a nagyvásártelepre hétfőn reggel 13 vagon és 9 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 7 vagon burgonya, 2 vagon levesbevaló sárgarépa, 3 vagon főzeléknekvaló cukor-sárgarépa és 1 vagon alma.

az erős hideg nem okozott fagykárt a beérkezett szállítmányokban, mert a vagonok és a tehergépkocsik gondosan bélelve voltak szalmával, az áruk kirakás után pedig fedett raktárakba kerültek.

az állami élelmiszerboltokban hétfőn reggel a tisztított sárgarépát kilónként 1.80-2.20, a fejeskáposztát 1.80, az édesnemes termát 14-17, a tisztított karfiolt 3.60-4.50, a kelkáposztát 3.80, a tisztított gyökérzöldséget pedig 4.30 forintért árulták. a burgonya, a hagyma és az egyéb zöldségárak szintje nem változott. /mti/

--

bb 13. husz év alatt több mint tízszeresére növekedett hazánkban a műtrágya-felhasználás - gazdaságosabb elosztással, célszerűbb felhasználással tovább növelik a műtrágyák terméshozó hatását

1960. január 11.

a magyar mezőgazdasági kultúra felszabadulás utáni fejlődésének, korszerűsödésének egyik fontos jellemzője a műtrágyák mind szélesebbkörű alkalmazása. mint a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatóságán elmondottak, a legutóbbi 20 esztendő alatt öt-hat kilóról hetvenhét kilóra, tehát több mint tízszeresére emelkedett a mezőgazdasági művelés alatt álló területek egy-egy holdjára jutó műtrágyák mennyisége. az elmúlt években az ország minden vidékén műtrágyahasználati mintaparcellákkal mutatták be a termelőknél, milyen talajokon milyen műtrágyák serkentik leginkább az egyes növényfélék fejlődését, s milyen adagolás a leg gazdaságosabb. az idén az eddigieknél is szélesebb körben szerveznek műtrágya-kísérleti bemutatókat, de ugyanakkor szükségesnek látszik, hogy az egyes termelőszövetkezeti gazdaságok maguk is kipróbálják a műtrágyákat a sajátos helyi viszonyok között. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

11 kiadás

1960. január 11. 12 óra 25 perc

bb 13. /husz év alatt....folyt./ -szb

a hosszú őszi szárazság miatt sokhelyütt megkésett gabonavetések megsegítése érdekében az idén különös gondot kell megtervezni a fejtrágyázást. a tapasztalatok szerint legjobb hatású a fejtrágyának használt nitrogénműtrágya, ha már január végén vagy február elején kiszórják a vetésekre. ügyelni kell a rendelkezésre álló műtrágyamennyiségek takarékos és célszerű felhasználására. ugyanis a talaj táplálóanyag-tartalma, valamint az elővetemény és a növényállomány fejlődése állapota szerint más és más adagolás a gazdaságos. kukorica-elővetemény után minden esetben célszerű nitrogénműtrágyával serkenteni a gabonák növekedését, bokrosodását, ugyanakkor burgonya-elővetemény után kár lenne holtbanként 1-1.5 mázsa műtrágyát kiszórni a gabonára. legtöbb esetben hasonló hatást érhetnek el féladaggal is. pillangós növények után vetett gabonák nitrogénes fejtrágyázása többnyire felesleges, sőt - mivel a vegetációs időszakot megnyújtja, s így még gyengén éri az aszály - káros is lehet.

az idei műtrágya-akció sikere a kereskedelmi szerveken és a vasuton kívül

nagyrészt a termelő gazdaságokon múlik. a téli-vegi-korlatavaszi torlódások elkerülése végett a régebbi termelőszövetkezetek már most rendeljék meg a szükséges műtrágyát és egyúttal gondoskodjanak megfelelő száraz tárolóhelyekről. annál is inkább fontos szempont ez, mivel az újonnan alakult és most alakuló közös gazdaságok - a szervezési gondok, kezdeti nehézségek miatt, továbbá, mert raktáraik még nincsenek - közvetlenül a felhasználás előtti időben rendelik majd meg a műtrágya-szállítmányokat, ami a más szállítóapparatusat valószínűleg így is kemény próbara teszi. /mti/

--

bb 14. szépen fejlődik a kenyérgabona a homokvidéken - tíztizenöt centiméteres a rozs csongrádban

1960. január 11.

csongrád megye déli részén, a nagyterjedésű homokföldöken szépen fejlődik a vidék kenyérgabonája: a rozs. bár a szokottnál valamivel később került földbe a mag,

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

12 kiadás 1960. január 11. 13 óra 15 perc

bb 14 /szépen fejlődik...folyt./ -tm.

s kezdetben a nagy szárazság n gyakori szélvihar, homokvetés hatráltatta a gabona fejlődését, a késő őszi és a téli bőséges csapadék hatására teljesen kiheverte a károkat, s magassága általában eléri a 10 centimétert, az ásothalmi állami gazdaságban, valamint a környékbéli termelőszövetkezetekben a rozs 15 centiméter magasra fejlődött. a mintegy 40.000 holdon termelt kalászos olyan sűrű és fejlett, hogy a mezőgazdasági szakemberek szerint jól bírja majd az esetleges kemény telet is. /mti/

bb 15 háromszázhuszonhét millió köbméter vizet használt fel tiszántul mezőgazdasága - lánctalpas traktorra szerelt vízagyut állítanak munkába püspökladányban

a tiszántuli vízügyi igazgatóság működési területén az öntözőtelepek, rizsföldek, halastavak, szántók és rétek öntözésére 327 millió köbméter vizet emeltek ki 1959-ben. ebből a tiszalöki öntözőrendszerben, a keleti főcsatorna menti állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben, valamint a hortobágyon 113, míg szolnok és békés megyében 214 millió köbméter vizet használták fel.

az öntözőtelepek jobb kihasználására, az ezzel kapcsolatos belvízrendezésre ez évben is jelentős összegeket fordítanak. az elmúlt évben kezdték meg a keleti főcsatorna további kiépítését, s ezt a munkát az idén tovább folytatják. püspökladány határában ebben az esztendőben már mintegy 2000 hold öntözését oldják meg. új módszer lesz a lánctalpas traktorra szerelhető, önjárós vízagyú. ez a gép a csatorna fölött halad majd és 100 méteres sugárban szórja a vizet a földekre. az első ilyen berendezést a nemrég alakult püspökladányi zöld mező tsz-ben állítják munkába.

a tiszántuli vízügyi igazgatóság az elmocsarasodás és a belvíz-veszély ellen is fellép. az elmúlt évben a köselyi és több kisebb csatorna kotrásával 90.000 holdon tökéletesítették a belvíz-mentesítést. a tervek szerint 1960-ban kezdik meg a hortobágy folyó kotrását is, amellyel 100.000 hold mezőgazdaságilag hasznosított terület belvízmentesítését segítik. /mti/

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. január 11. 13 óra 20 perc

bb 16. az állattenyésztés fejlesztésével jövőre hatmillió forint értékűvel több állati terméket adnak az iparvidék ellátására a borsodi termelőszövetkezetek

1960. január 11.

borsod megye több mint 200 mezőgazdasági termelőszövetkezetének üzemtervében első helyen szerepel az állatállomány növelése. különösen a miskolc, kazincbarcika és a borsodi banya-vidék közelében működő közös gazdaságok fokozzák a tejtermelést. így többek között az edelényi, a kesznyéteni és a sajószentpéteri termelőszövetkezetekben lefejtő tehénészeteket létesítenek úgy, hogy a tehénállományt elsősorban saját nevelésű jószágokból gyarapítják. ugyancsak az iparvidék ellátását szolgálja a sertésenyésztés kibővítése. a megyében eddig tulnyomórészt mangalica zsirsertést tartottak, most fokozatosan a fehér-hussertés tenyésztésére térnek át, s az állományt egy év alatt csaknem megkettyszerítik. a tadjadottságokat figyelembeveve fejlesztik a borsodi termelőszövetkezetek a juhtenyésztést. elsősorban a putnoki, az edelényi, valamint az encsi járásban, továbbá az alföldi jellegű járasok szikes legelőin tartanak juhokat.

az állattenyésztés fejlesztésével a borsodi termelőszövetkezetek jövőre körülbelül hatmillió forint értékűvel több állati terméket adnak, elsősorban a borsodi iparvidék ellátására. /mti/

bb 17. százhatvan termelőszövetkezeti tagot képeznek ki gépek kezelésére a komárom megyei gépállomásokon

1960. január 11.

komárom megye gépállomásai felkészültek, hogy a termelőszövetkezetek megnövekedett gépmunka igényeinek eleget tegyenek. a géppark ebben az esztendőben tovább bővül, s nagyszámú lánctalpas traktort kapnak a megye szántóterületének mintegy 40 százalékát kitevő hegyes-dombos vidék művelésére. gondoskodnak a kezelőszemélyzetről is. a megye termelőszövetkezetei 80 hallgatót küldtek a papai traktoros iskolára, jórésztük azonban azokra a gépekre kerül, amelyeket most vásárolnak a termelőszövetkezetek. a papai iskola márciusban indul a második oktatási időszakára újabb 80 hallgatót küld a megye, ugyanakkor valamennyi gépállomáson tanfolyamokat szerveztek. ezen a nyolchetes oktatáson 160 olyan termelőszövetkezeti tagot képeznek ki, akik eddig még nem kezelték gépet. az új traktorosok részt vesznek azoknak a gépeknek a javításában, amelyekkel tavasszal ők maguk dolgoznak majd. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

14. kiadás

1960. január 11. 13 óra 25 perc

bb 18. a télen is állandó munkát találnak a baranyai termelőszövetkezetek tagjai

1960. január 11.

a baranyai termelőszövetkezetekben már nem jelent kényeszerű munkaszünetet a téli időszak. a korábbi években mindössze 35-45 százalékát tudták rendszeresen foglalkoztatni a tagoknak, most mintegy 80 százalékuk talál állandó elfoglaltságot a közös gazdaságokban. a szokásos téli munkák - tragyahordás, vetőmagtisztítás, dohányssimitózás, stb. - mellett sok újszerű tevékenység is akad. jelenleg 13 termelőszövetkezet építőbrigádja dolgozik favázás növénydekmárha-istállókon, juh-hodályokon, illetve sertésfiasztatókon. almmellék, monyoród, tarrós, tengeri és szür termelőszövetkezeti községek békötőutat kapnak az idén, összesen 18 kilométer hosszúságban. az utépitésben a termelőszövetkezeti tagok is részt vesznek, s a téli hónapokban a földmunkakkal készülnek el.

körülbelül 30 közös gazdaságban most alakítják ki a kerékeszetet. a lippei béke öre tsz-ben a fiatalokból alakult brigád üvegházat épít. a szőlőtermelő szövetkezetekben a tőkepotlást készítik elő és 140 hold földet forgatnak meg a tavaszi telepítéshez. a villánykövesdi új élet tsz-ben 300.000 oltványt készítenek, ami több mint 600.000 forintot jövedelmez majd a közös gazdaságnak. a lánycsöki csillag tsz-ben, ahol újabb három hold komló telepítéséhez láttak, az oszlopokat állítják fel és a dróthálót szerelik. a dravafoki új esztendő tsz nyolc holdas nemesfűz telepén a vesszőket vágják a kosárfonáshoz. az a 140 közös gazdaság, amely saját erdővel rendelkezik, ezekben a hetekben 2.200 köbméter fát termel ki.

a baranyai szövetkezetekben a téli hónapokban naponta átlag háromnegyed-egy, sőt helyenként másfél munkaegységet is szereznek a tagok. /mti/

--

mti b e l f ö l d i h i r e k

17. kiadás

1960. január 11. 13 óra 30 perc

bb 21. újabb jelentős segítséget adnak a kgst országai Komárom megye üzemének

1960. január 11.

komárom megye iparának múlt évi jelentős fejlődéséhez sokirányú segítséget adtak a kgst országai. az idén az üzemek bővítéséhez, gépesítéséhez ismét jelentős mértékben hozzájárulnak a baráti országok. a több mint ötven éves komáromi lenfonógyár gépparkjának a felújítását csehszlovákián kívülről főleg a szovjetunió segíti. a múlt esztendőben hat korszerű, nagyteljesítményű gyűrősfonógépet és három gerebenezőgépet küldtek az üzembe, az idén pedig a tiloláshoz turbinát szállítanak és egy előfonógépsor is érkezik a szovjetunióból.

a szőnyi kőolajipari vállalat több baráti ország együttműködésével fejlődik. szovjet tapasztalatok alapján építik itt hazánk első krakküzemét. létesítéséhez nemcsak a technológiai tapasztalatokat bocsátotta rendelkezésünkre a szovjetunió, hanem a gépek, a műszerek többségét is szovjet gyárak készítik, s részük már meg is érkezett. hozzájárul az üzem bővítéséhez az is. az ötéves tervben létesülő új benzínreformáló és gázolajkémentelenítő üzem tervét német szakemberek készítik és német gyárak szállítják majd a berendezéseit is.

az idén megteremtik az alapját az ndk segítségével létesített nyergesujfalusi „perlongyár”, bővítésének is. a karl-marx-stadti tervezőintézetben már készítik a terveket, s ez év elején megkötik az ndk-val a kereskedelmi szerződést a gépek szállítására. az ötéves tervben hétszeresre bővül a gyár.

a baráti országok segítőkészségét a megye valamennyi üzemében megtalálhatjuk gépek, nyersanyagok, technológiai eljárások és más formában. ugyanakkor a megye ipara is fokozottabb segítséget nyújt az idén a baráti országoknak. több üzem exportszállítása növekszik és sok új tapasztalatot, eljárást adnak át. így például a tatabányai szénbányászati tröszt tervezőintézetében már készütnak a helyi tapasztalatok alapján épülő lengyelországi meddőhányó-feldolgozó üzemek tervei. /mti/

--

bb 18. a télen is állandó munkát találnak a baranyai termelőszövetkezetek tagjai

1960. január 11.

a baranyai termelőszövetkezetekben már nem jelent kényszerű munkaszünetet a téli időszak. a korábbi években mindössze 35-45 százalékát tudták rendszeresen foglalkoztatni a tagoknak, most mintegy 80 százalékuk talál állandó elfoglaltságot a közös gazdaságokban. a szokásos téli munkák - tragyahordás, vetőmagtisztítás, dohányssimitózás, stb. - mellett sok ujszerű teendő is akad. jelenleg 13 termelőszövetkezet építőbrigádja dolgozik favázás hővendékmárha-istállókon, juh-hodályokon, illetve sertésfiasztatókon. almamellék, monyoród, tarrós, tengeri és szür termelőszövetkezeti községek békötőutat kapnak az idén, összesen 18 kilométer hosszúságban. az utépitésben a termelőszövetkezeti tagok is részt vesznek, s a téli hónapokban a földmunkákkal készülnek el.

körülbelül 30 közös gazdaságban most alakítják ki a kertészetet. a lippói béke úr tsz-ben a fiatalokból alakult brigád üvegházat épít. a szőlőtermelő szövetkezetekben a tőkepotlást készítik elő és 140 hold földet forgatnak meg a tavaszi telepítéshez. a villánykövesdi új élet tsz-ben 300.000 oltványt készítenek, ami több mint 600.000 forintot jövedelmez majd a közös gazdaságnak. a lánycsöki csillag tsz-ben, ahol újabb három hold komló telepítéséhez láttak, az oszlopokat állítják fel és a dróthálót szerelik. a dravafoki új esztendő tsz nyolc holdas nemesfűz telepén a vesszőket vágják a kosárfonáshoz. az a 140 közös gazdaság, amely saját erdővel rendelkezik, ezekben a hetekben 2.200 köbméter fát termel ki.

a baranyai szövetkezetekben a téli hónapokban naponta átlag háromnegyed-egy, sőt helyenként másfél munkaegységet is szereznek a tagok. /mti/

--

17.

bb 2
koma

sok
mek
zaj
mi
vül
sze
zóg
nát
ból

mök
haz
tal
a
ré
né
ké
ra

te
ma
el
li

ü
te
a
ve



t-

nem
agy-

laj-
ya-

-
l-
sv.
szál-

-

m

r-

14.

bb 18.
melőszö

szerű m
35-45 s
most mi
gazdasá
magtisz
való is
gozik f
ve sert
szür te
összese
szövetk
munkakk

tészete
brigad
potlas
szi te
oltván
majd a
három
fel és
holdas
a 140
a hete

átlag
is sze



mti belső hírek

17. kiadás 1960. január 11. 13 óra 30 perc

bb 21. Ujabb jelentős segítséget adnak a kgst országai
Komárom megye üzemének

1960. január 11.

Komárom megye iparának múlt évi jelentős fejlődéséhez sokirányú segítséget adtak a kgst országai. Az idén az üzemek bővítéséhez, gépesítéséhez ismét jelentős mértékben hozzájárulnak a baráti országok. A több mint ötven éves komáromi lenfonógyár gépparkjának a felújítását csehszlovákián kívülről főleg a szovjetunió segíti. A múlt esztendőben hat korszerű, nagyteljesítményű gyűrősfonógépet és három gerebenezőgépet küldtek az üzembe, az idén pedig a tiloláshoz turbinát szállítanak és egy előfonógépsor is érkezik a szovjetunióból.

A szőnyi kőolajipari vállalat több baráti ország együttműködésével fejlődik. Szovjet tapasztalatok alapján építik itt hazánk első krakküzemét. Létesítéséhez nemcsak a technológiai tapasztalatokat bocsátotta rendelkezésünkre a szovjetunió, hanem a gépek, a műszerek többségét is szovjet gyárak készítik, s nagyrésztük már meg is érkezett. Hozzájárul az üzem bővítéséhez az is. Az ötéves tervben létesülő új benzinreformáló és gázolajkémentelenítő üzem tervét német szakemberek készítik és német gyárak szállítják majd a berendezéseit is.

Az idén megteremtik az alapját az ndk segítségével létesített nyergesujfalusi „perlongyár”, bővítésének is. A Karl-Marx-stadti tervezőintézetben már készítik a tervet, s ez év elején megkötik az ndk-val a kereskedelmi szerződést a gépek szállítására. Az ötéves tervben hétszeresre bővül a gyár.

A baráti országok segítőkészségét a megye valamennyi üzemében megtalálhatjuk gépek, nyersanyagok, technológiai eljárások és más formában. Ugyanakkor a megye ipara is fokozottabb segítséget nyújt az idén a baráti országoknak. Több üzem exportszállítása növekszik és sok új tapasztalatot, eljárást adnak át. Így például a tatabányai szénbányászati tröszt tervezőintézetében már készütnék a helyi tapasztalatok alapján épülő lengyelországi meddőhányó-feldolgozó üzemek tervei.

/mti/

..-

mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. január 11. 13 óra 55 perc

bb 22. a háboru előtti évek legmagasabb kivitelének tizenkét-szerese volt a tavalyi gyógyszerexport - a legfejlettebb gyógyszeriparral rendelkező országok a medimpex legnagyobb vevői

1960. január 11.

gyógyszeriparunk világviszonylatban igen „előkelő” helyet foglal el, a gyógyszer exportáló országok sorrendjében az első tíz között található. a magyar gyógyszereknek jó nevük van külföldön. elismertek mind a baráti, mind a legkülönbözőbb tőkés országokban. ezt bizonyítja az a tény is, hogy a magyar gyógyszereknek legnagyobb vásárlói a legfejlettebb gyógyszeriparral rendelkező országok, angliá, az észak-amerikai egyesült államok, franciaország, a német szövetségi köztársaság, svájc. keresetek gyógyszereink valamennyi népi demokratikus országban, az északi államokban, a közel-keleten és megnövekedett a forgalom indiával, japánnal is. kevés olyan tőkés ország akad, ahová ne szállítana magyar gyógyszer-specialitásokat, gyógyszeralapanyagokat az exportáló medimpex-vállalat.

a magyar gyógyszeripar nemzetközileg is elismert nagytudású szakemberekkel rendelkezik, akik képesek arra, hogy egyre újabb hatásos gyógyszereket kísérletezzenek ki. az új gyártmányok között található például a daganatos betegségek gyógyítására alkalmas degranol, az idegrendszerrel összefüggő gyomorbántalmak orvoslására szolgáló gastropin, a szivbetegek fontos vizezhajtó gyógyszere, a hypotiazid.

nemcsak a magyar gyártmányú gyógyszereket, hanem azok gyártási szabadalmait is hasznosítják külföldön. a medimpex-től az utóbbi időben nyugatnémet, angol, indiai cégek és több európai ország nagy gyógyszergyára vett szabadalmakat. a medimpex 1959-ben csucsforgalmat bonyolított le, a kongresszusi verseny eredményeinek tulajdonítják, hogy ilyen nagymennyiségű gyógyszert exportálhattak: a kivitel ugyanis tizenkétszeresen meghaladta a háboru előtti legmagasabb exportot és az ellenforradalom előttinek pedig háromszorosa volt. rekordnak számít az is, hogy nemcsak a háboru utáni, hanem az azelőtti időszakhoz mérten is növekedett a gyógynövények kivitele és több mint kétszáz vagon gyógynövényt küldhettek külföldre.

a kutatóintézetek, üzemek vezetői, dolgozói és a külkereskedelem képviselői összefogva készülnek most fel a második öt éves terv feladatainak megoldására, amikor is sor kerül a gyógyszeripar rekonstrukciójára és ennek révén megkésztetik majd a termelését. /mti/

--

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. január 11. 11 óra 10 perc

bb 23. üzemszervezési és üzemrendezési szakbizottság alakult a szabolcsi termelészövetkezetek segítésére

hétfőn nyíregyházán megalakult a szabolcs-szatmár megyei termelészövetkezeteket segítő üzemszervezési és üzemrendezési szakbizottság. a bizottságban a megyei tanács vezetőin kívül, a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet számos kutatója, a megye több kiváló szakembere és termelészövetkezeti elnöke is helyet kapott. az alakuló gyűlés után a bizottság kidolgozta működési irányelveit, amelyek értelmében a növénytermesztés, az állattenyésztés, a magtermesztés minden ágában, továbbá az üzemszervezés, az üzemrendezés és egyéb problémák megoldásában megfelelő támogatást adnak a közös gazdaságoknak. a szakbizottság tagjai már most, a zárószámadások és a tervkészítések idején munkához látnak. /mti/

bb 24. időjárásjelentés

szb 1960. január 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. január 11-én délben

hideg idő

a sarkvidéki eredetű hideg levegő dél- és nyugat felé folytatja európai térfoglalását. nulla fok feletti hőmérséklet ma reggel csak angliában, továbbá norvégia délnyugati tájain, és dél-európa legdélibb részein volt.

hazánkban vasárnap felhőátvonulások voltak, a délnyugati, déli és keleti részeken a déli órákig elszórtan havazott. a hegyekben a hóréteg vastagsága lényegesen nem változott. a szabadság hegyen 9, a csucshegyen három, a pitisben átlagosan 10, a mátrában 15-20, abakonyban 10-15. a misinán 14 centiméter az értéke. a hőmérséklet a nap folyamán mínusz 1 - mínusz 5 fokig emelkedett.

a hajnalban mínusz 11, mínusz 17, békéscsaban 18 fokig süllyedt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 6 fok volt, 4.9 fokkal alacsonyabb mint a sok évi átlag.

budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet mínusz 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: erősen páras, hideg idő. több helyen, elsősorban az ország északi és nyugati felében gyenge havazás. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 11-mínusz 15. délkeleten mínusz 14, mínusz 18. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 3, mínusz 8 fok között. további kilátások: a hideg jellegű idő tovább tart.

a duna vizállása 265 centiméter. /mti/

--

bb 25. hirtelen köszöntött be a kemény tél: rendkívül sikosak az országutak, kisebb zavarok keletkeztek az autóbusz-és villamosközlekedésben, számítani lehet jégzajlásra- jelentések a fagy elleni küzdelemről

1960. január 11.

a tél hirtelen köszöntött ránk, egyik napról a másikra 8-12 fokot süllyedt a hőmérő higanyszála, s ez nagy feladatok elé állítja különösen a közlekedés, de más iparágak dolgozóit is.

a kpm utügyi osztálya jelenti: rendkívül sikosak az utak, óvatosan közlekedjenek a gépkocsivezetők

a kpm utügyi osztályának tájékoztatója szerint a kisebb havasítás még nem okozott akadályokat a közúti forgalomban, csupán szabócs megyében keletkezett egy-két kisebb forgalmu uton a hófúvás következtében torlasz, ezeket azonban gyorsan eltakarították. ezzel szemben viszont az egész országban rendkívül sikosak az országutak, s a hó gyorsan megkeményedik. az utügyi kirendeltségek mindenütt hozzáálltak, különösen emelkedőknél és kanyaroknál- a szoráshoz, a nagy munka elvégzéséhez azonban hosszabb időre lesz szükség. az utügyi osztály felhívja a gépkocsivezetők figyelmét arra, hogy a sikos utakon igen óvatosan közlekedjenek, mert különben nehéz elkerülni a baleseteket, összeütközéseket. a közúti közlekedést egyébként nehezíti az is, hogy az ország különböző részén az esti és a reggeli órákban sűrű volt a köd.

a mahart intézkedett: veszély esetén a hajók azonnal a teletőkbe futnak be

a számítások szerint a mellékfolyókon, ha a hideg idő tovább tart, két-három napon belül jég képződik, s öt-hat nap múlva a dunán is erősebb jégzajlás indul meg. a mahart intézkedett, hogy a hajók mind a felső, mind pedig az alsó szakaszon veszély esetén azonnal a teletőkbe fussanak be. amint az erősebb jégzajlás jelentkezik a dunán, a teherhajózást is rögtön szüneteltetik. az elmúlt napokban megérkezett balatonfűzfőről budapestre az első dunai jégtörőflotta vezérhajója, a jégtörő egy, amelyet rövidesen öt kísérető hajó is követ.

/folyt.köv./

/bb 25. hirtelen köszöntött be....3. folyt/

az építkezésekre viszik a védőitalokat

a hideg az építőiparban is megnehezítette a munkát. hétfőn többhelyütt begyújtották a készletbe helyezett kazánokat, a betonkeverésnél a fagyos homokot és sóderet gőzbefúvással melegítik és forró vízzel készítik a habarcsot. kazánokkal és kokszosokkal fűtik a frissen vakolt helyiségeket. az építőket meleg vattaöltöny védi a hidegtől, a téli felkészülés során ugyanis többtízezer vattaruhát osztottak ki a dolgozóknak. egyébként az építkezésekre nagy mennyiségben visznek védőitalt, forró teát.

vezetékszakadásokat okozott a postánál a hirtelen hideg- a hibákat kijavították, a forgalom zavartalan

a varatlanul, hirtelen beköszöntött hideg idő a postánál nem tömegesen ugyan, de megrongálta a távbeszélő vezetéket. a nagy hidegben ugyanis egyes helyeken elpattantak a telefonhúzalok. így például többek között székesfehérvár-siófok, székesfehérvár-budapest, nyiregyháza-vasárosnamény, veszprém-ajka, veszprém-boba, valamint győr-csorna és győr-pápa között a távbeszélő összeköttetések rongálódtak meg. az országos forgalomban azonban zavart nem okozott a hideg. egyedül miskolc-ózd között néhány vonalon rövid ideig szünetelt az összeköttetés.

a szórványos vezetékszakadások helyreállításához különösebb intézkedésre nem volt szükség. a szokásos karbantartó személyzet, a vonalfelügyelők áldozatos munkát végeztek, s hétfőn délelőtt 10 órára a hibák nagy részét kijavították. a postavezérigazgatóság tájékoztatása szerint hétfőn délben valamennyi összeköttetéstrendbehoztak és a telefonforgalom zavartalan./mti/

bb 30. aláírták a magyar-szovjet kulturális és tudományos egyezmény 1960.évi munkatervét

1960. január 11.

hétfőn a kulturális kapcsolatok intezetében aláírták a magyar-szovjet kulturális és tudományos egyezmény 1960.évi munkatervét.

/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

20. kiadás

1960. január 11.

4 óra 15 perc

bb 25. hirtelen köszöntött be a kemény tél: rendkívül sikosak az országutak, kisebb zavarok keletkeztek az autóbusz-és villamosközlekedésben, számítani lehet jégzajlásra- jelentések a fagy elleni küzdelemről

1960. január 11.

a tél hirtelen köszöntött ránk, egyik napról a másikra 8-12 fokot süllyedt a hőmérő higanyszála, s ez nagy feladatok elé állítja különösen a közlekedés, de más iparágak dolgozóit is.

a kpm utügyi osztálya jelenti: rendkívül sikosak az utak, óvatosan közlekedjenek a gépkocsivezetők

a kpm utügyi osztályának tájékoztatója szerint a kisebb havazás még nem okozott akadályokat a közúti forgalomban, csupán szabócs megyében keletkezett egy-két kisebb forgalmu uton a hófúvás következtében torlasz, ezeket azonban gyorsan eltakarították. ezzel szemben viszont az egész országban rendkívül sikosak az országutak, s a hó gyorsan megkeményedik. az utügyi kirendeltségek mindenütt hozzáálltak, különösen emelkedőknél és kanyaroknál- a szóráshoz, a nagy munka elvégzéséhez azonban hosszabb időre lesz szükség. az utügyi osztály felhívja a gépkocsivezetők figyelmét arra, hogy a sikos utakon igen óvatosan közlekedjenek, mert különben nehéz elkerülni a baleseteket, összeütközéseket. a közúti közlekedést egyébként nehezíti az is, hogy az ország különböző részén az esti és a reggeli órákban sűrű volt a köd.

a mahart intézkedett: veszély esetén a hajók azonnal a teletőkbe futnak be

a számítások szerint a mellékfolyókon, ha a hideg idő tovább tart, két-három napon belül jég képződik, s öt-hat nap múlva a dunán is erősebb jégzajlás indul meg. a mahart intézkedett, hogy a hajók mind a felső, mind pedig az alsó szakaszon veszély esetén azonnal a teletőkbe fussanak be. amint az erősebb jégzajlás jelentkezik a dunán, a teherhajózást is rögtön szüneteltetik. az elmúlt napokban megérkezett balatonfűréstől budapestre az első dunai jégtörőflotta vezérhajója, a jégtörő egy, amelyet rövidesen öt kísérő hajó is követ.

/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

21. kiadás

1960. január 11.

17 óra 15 perc

/bb 25. hirtelen köszöntött be....1.folyt/

mivel a hideg idő hirtelen köszöntött ránk, várható, hogy rövidesen munkába állítják a flottát, veszély esetén a jégtörést baján kezdik meg és alútról haladnak fölfelé.

hétfőn több mint 900 uttisztító szórta budapesten a sikos utakat

a kisebb havazást és az erős fagyot követően a fővárosi köztisztasági vállalat gyorsan megkezdte munkáját. szombaton éjjel, vasárnap egész nap és hétfőn is az uttisztító munkások a sikos utat szórták, hétfőn több mint 900 ember foglalkozott ezzel a munkával. tíz-tizenöt homokszóró kocsi is járja az utvonalat, elsősorban pedig a hegyvidékeket, hogy salakot és homokot szórjon, s így segítse a közlekedést.

hétfőn reggel több autóbusz, lefagyott,, nehézségek keletkeztek az autóbuszközlekedésnél

a fővárosi autóbuszüzem kocsijainak javarésze éjszakánként a szabad ég alatt van és ilyen hideg időben a garázsok dolgozóinak rendkívüli erőfeszítéseket kell kifejteni. vasárnapról hétfőre virradó éjjel a motorokat mindvégig jaratták és sikerült is minden kocsit forgalomba állítaniok. a farmotoros kocsiknak egy részénél azonban az ikalor fűtőberendezés nem működött tökéletesen és emiatt több kocsi, lefagyott,, a szerelők gyorsan a helyszínre siettek és hozzáálltak a hibák kijavításához, ez a kiesés azonban késéseket okozott, kisebb zavarokat a közlekedésben. az autóbuszüzem vezetői intézkedtek, hogy a hideg időjárás idején a szerelők minden lehető tegyenek meg az elromlott kocsik javítására és kinn a helyszínen hozzák rendbe az autóbuszokat. éjszakánként az eddiginél istöbben tartanak majd ügyeletet, hogy a szükséges védelmi intézkedéseket megtehessek. gondoskodtak arról is, hogy a végállomásokon az autóbuszvezetőket és kalauzokat melegtea fogadja, továbbá jólfűtött melegedő.

a mavaut az ipari munkásokat és a bányászokat időben munkahelyükre szállította

a mavaut dolgozóinak is komoly gondot okoz a hideg időjárás, tekintve, hogy az utak rendkívül csuszósak.

/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

22. kiadás

1960. január 11.

1 óra 20 perc

/bb 25. hirtelen köszöntött be.....2.folyt/

hétfőn reggel nehezen indultak a mávaut-kocsik, mert a csövekben a pára is megfagyott, bár egész éjszaka melegítették az autóbuszokat, megnehezíti a közlekedést az is, hogy az ország különböző részén, de különösen a hegyvidékeken, így a mátrában sűrű a köd. a sok nehézség ellenére hétfőn a mávaut az ipari munkásokat és a bányászokat időben munkahelyükre tudta szállítani. a mávaut-nak az a kérése, hogy az utügyi kirendeltségek a pestre bejövő főútvonalakat erősebben salakozzák.

több villamos is elromlott hétfőn a kemény hideg következtében

az igazi tél még a fővárosi villamosvasutnak is nehézséget jelentett, több villamosnál ugyanis a légvezető csövekben megfagyott a pára és így a vonalakon ezek a kocsik leálltak. a karbantartók azonnal a helyszínen javították ki a hibákat, a késéseket azonban már nem lehetett elkerülni. a fővárosi villamosvasut vezetői is elrendelték, hogy a karbantartók még nagyobb erővel dolgozzanak a villamosok javításán.

hat-hét százalékkal több vonat késik, szórványosan váltólefagyások is előfordultak

a hideg idő máris éreztette hatását a máv-nál is. lényegesen megnövekedett a mozdonyok hővesztése, nehezebben gurulnak a kocsik, rendkívül sikosak a vasútvonalak is. elakadás nem volt eddig a máv-nál, viszont sok mozdonynál a gőzvezetékek fagytak be, szórványosan előfordult felsővezeték-szakadás is és váltólefagyás. a mozdonyvezetők természetesen, szándékosan esetleges késést is- elsősorban a biztonságos vezetést tartják szem előtt. a gyors hőmérsékletváltozás következtében nehezebb a forgalom lebonyolítása és emiatt a szokásosnál hat-hét százalékkal több személyvonat késik. a máv vezérigazgatósága minden délután közli a vidéki igazgatóságokkal a meteorológiai intézet távprognózisát, hogy a vidéki igazgatóságok időben felkészülhessenek a tennivalókra.

/folyt/.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

23. kiadás

1960. január 11.

1 óra 15 perc

/bb 25. hirtelen köszöntött be....3.folyt/

az építkezésekre viszik a védőitalokat

a hideg az építőiparban is megnehezítette a munkát. hétfőn többhelyütt begyújtották a készenléte helyezett kazánokat, a betonkeverésnél a fagyos homokot és sódert gőzbefúvással melegítik és forró vízzel készítik a habarcsot. kazánokkal és kokszkosarakkal fűtik a frissen vakolt helyiségeket. az építőket meleg vattaöltöny védi a hidegtől, a teli felkészülés során ugyanis többtízezer vattaruhát osztottak ki a dolgozóknak. egyébként az építkezésekre nagy mennyiségben visznek védőitalt, forró teát.

vezetékszakadásokat okozott a postánál a hirtelen hideg- a hibákat kijavították, a forgalom zavartalan

a zavartalanul, hirtelen beköszöntött hideg idő a postánál nem tömegesen ugyan, de megrongálta a távbeszélő vezetéket. a nagy hidegben ugyanis egyes helyeken elpattantak a telefonhúzalok. így például többek között székesfehérvár-siófok, székesfehérvár-budapest, nyiregyháza-vasárosnamény, veszprém-ajka, veszprém-boba, valamint győr-csorna és győr-pápa között a távbeszélő összeköttetések rongálódtak meg. az országos forgalomban azonban zavart nem okozott a hideg. egyedül miskolc-ózd között néhány vonalon rövid ideig szünetelt az összeköttetés.

a szórványos vezetékszakadások helyreállításához különösebb intézkedésre nem volt szükség. a szokásos karbantartó személyzet, a vonalfelvigyázók áldozatos munkát végeztek, s hétfőn délelőtt 10 órára a hibák nagy részét kijavították. a postavezérigazgatóság tájékoztatása szerint hétfőn délben valamennyi összeköttetésrendbehozta és a telefonforgalom zavartalan./mti/

ob 30. aláírták a magyar-szovjet kulturális és tudományos egyezmény 1960.évi munkatervét

1960. január 11.

hétfőn a kulturális kapcsolatok intézetében aláírták a magyar-szovjet kulturális és tudományos egyezmény 1960.évi munkatervét.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

24. kiadás

1960. január 11.

1 óra 15 perc

/bb 30. aláírták a magyar-szovjet...1.folyt/

a munkatervet magyar részről aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, szovjet részről ty.f.stikov, a szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete írta alá. az aláírásnál jelen volt szirmai istván, az mszmp központi bizottságának titkára, benke valéria művelődésügyi miniszter, orbán lászló, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, péter jános, a külügyminiszter első helyettese, dr. simonovits istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, puja frigyos külügyminiszter-helyettes, dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtíkára, a művelődésügyi minisztérium, a külügyminisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete több vezető munkatársa, a magyar tudományos akadémia, a magyar szovjet baráti társaság, a valamint a szovjet nagykövetség több tagja.

az egyezmény aláírása után aczél györgy és ty.f. stikov beszédet mondott.

- az egyezmény aláírására olyan időpontban kerül sor, mondotta többek között aczél györgy- amikor az egész világ csodálattal beszél a szovjet tudomány újabb nagy eredményeiről. ezek az eredmények, vívmányok különös örömmel töltöttek el bennünket is, mert sajátunknak, a mi eredményeinknek is érezzük a szocializmus új, győzelmes szakaszának a jelképeit. a sikerek nem csupán egy-egy gondolkodó nagyszerű munkájának vívmányai, hanem a szocializmust építő társadalom, szocializmust építő nép közös nagy munkájának gyümölcsei. és előfeltételei, biztos bázisai a békének is. úgy gondoljuk, ma már mindenki előtt világos, hogy a szocialista társadalom nemcsak a technika és a népgazdaság különböző ágaiban mutatja meg fölényét a kapitalista társadalom fölött, hanem kulturális téren is. a technikai eredmények szorosán összefüggnek nálunk a kulturális színvonal emelkedésével is. nem véletlen, hogy a szovjet tudomány eredményei még a legfőbb kapitalista államok illetékes köreit is arra indították, hogy a szovjet oktatási rendszert tanulmányozzák és saját nevelési rendszerük reformját szorgalmazzák.

- a szovjet kultúra és tudomány az elmúlt négy évtizedben óriási alkotásokat hozott létre, de a legnagyobb eredménye- és egyben az alkotások egyik oka és magyarázata is, - hogy a szovjet nép hatalmas tömegeit emelte föl kulturális szempontból is.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. január 11.

18 óra 20 perc

/bb 30. aláírták a magyar-szovjet...2.folyt/

a szovjet kultúra nem szűk körök érdekeit, hanem az egész dolgozó népet szolgálja. a burzsoázia kulturája egyre inkább elszakad a néptől, az embertől- és amikor mi a burzsoázia kultúra befolyása ellen harcolunk, akkor saját népünk kulturális felemelkedéséért harcolunk.

- a mi kulturánkat az elmúlt 15 év alatt a szovjet kulturális eredmények sokféle szempontból termékenyítették meg. és ez a kulturális hatás nemcsak hogy nem jelentette nemzeti kincseink háttérbe szorulását, sőt azzal járt, hogy mi magunk is jobban tudatára ébredtünk valódi kulturális értékeinknek. a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok- éppugy, mint a politikai, gazdasági kapcsolataink- a teljes egyenranguság alapján fejlődtek és fejlődnek. a magyar-szovjet kulturális kapcsolatokból elsősorban a mi dolgozó népünknek, a mi kulturánknak vannak előnyei. gorkij és solonov irasművészete, a szovjet balett, a szovjet film és népművészet, a szovjet tudomány, technika és egészségügy óriási segítséget jelentett nekünk.

a magyar kultúra legjobb és legnemesebb eredményei a szovjetunió segítségével belekerülnek a világ kulturájának nagy áramába. a szovjetunióban több mint 517 magyar művet adtak ki 31 nyelven, csaknem 14 milliós példányszámban. petőfi versei 610.000, móróczi művei 659.000, mikszáth művei 760.000 példányban jelentek meg a szovjetunióban. a magyar filmek nézőközönsége többtízmillió, józsef attila, a gy. műveit egyre többen olvassák és sorolhatnánk tovább ezeket a nálunk még nem eléggé ismert eredményeket. hadd köszönjük itt meg ezt külön is a szovjet állam által az internacionalizmus szellemében nevelt íróknak, művészeknek, akik a népek barátságának elvét követve lefordították a magyar irodalom műveit, és minden más művészeti és tudományágban a kis magyar nép a szovjetunió segítségével került ki abból az elszigetelt helyzetből, amiben a múltban volt, s ezt elsősorban a szovjetunióval és a testvéri népekkel való kapcsolatainknak köszönhetjük.

- népünk most a kongresszus iránymutatásai alapján meggyorsítja előrehaladását a szocialista társadalom felépítésében. ennek egyik fontos előfeltétele, hogy ideológiai, és kulturális téren nagy tempóban gyorsítsuk fölzárkózásunkat a gazdasági téren elért sikerek mellé és jobban kihasználjuk lehetőségeinket.

/folyt.köv./

/bb 30. aláírtak a magyar-szovjet...3.folyt./

most állapította meg az szkp központi bizottsága, "a különböző berendezésű államok békés egymás mellett élése nem gyengíti az ideológiai harcot." és mi ebben a harcban támaszkodni akarunk a szovjet kultura eredményeire, tapasztalataira. mélységesen igaz nálunk is a határozatnak az a megállapítása, hogy soha még ilyen lehetőség nem volt a kommunizmus nagy eszméinek népszerűsítésére, mint most. ez azt a nagy feladatot is jelenti számunkra, hogy minden erővel dolgozzunk kulturális kapcsolataink további elmélyítésén, a proletár internacionalizmus nagy eszméjének ápolásán- fejezte be aczél györgy.

ty. f. stikov beszédében többek között ezeket mondotta:

a szovjetunió és a magyar népköztársaság kulturális és tudományos együttműködésének 1960. évi munkaterve kulturális, művészeti, tudományos, oktatási és egészségügyi, sajtó, rádió, televíziós és sportkapcsolataink további

elmélyítését és fejlesztését irányozza elő.

- túlzás nélkül állíthatjuk, hogy a gazdasági, politikai és kulturális kapcsolataink sohasem voltak olyan széleskörűek és sokoldalúak, s ugyanakkor oly őszinték és tartósak, igazán testvériek, s valóban szocialista és internacionalista jellegűek, mint most. szüntelenül növekednek a mindkét ország számára előnyös gazdasági, külkereskedelmi kapcsolatok. szélesedik a tudományos és műszaki tapasztalatok és eredmények cseréje. jelentős mértékben megnövekedett orvosi és egészségügyi együttműködésünk. különböző küldöttségek formájában és idegenforgalmi úton is a magyar és szovjet dolgozók ezrei látogatnak el egymás országába. mindemapos jelenség, hogy a kulturális, tudományos és műszaki élet magyar és szovjet képviselői tevékenyen részt vesznek a két ország konferenciáin és kongresszusain. erősödnek a közvetlen kapcsolatok tudományos, kulturális intézményeink, valamint üzemek, szövetkezetek és oktatási intézmények között. évről-évre szélesednek országaink kapcsolatai a társadalmi szervezetek vonalán.

/folyt.köv./

/bb 30. aláírtak a magyar-szovjet...4.folyt./

- a kulturális együttműködést nemcsak a cserekapcsolatok és együttműködés szamszerű növekedése jellemzi, hanem az is, hogy lényegesen elmélyült a kölcsönös megértés és a kultura értékeinek kölcsönös felhasználása. a szovjet nép számára sohasem kínálkozott olyan széleskörű lehetőség, hogy elmélyülten és sokoldalúan megismerkedjék a magyar nép kulturájával- irodalmával, zenéjével, színház, film-és képző művészetével, társadalmi életével- mint az utóbbi években.

- a szellemi és anyagi értékeknek ez a szüntelen és egyre növekvő cseréje meggyorsítja fejlődésünket a kommunista társadalom megteremtése felé, megkönnyíti a ragyogó kommunista jövő eléréséért folytatott közös harcunkat. ebben áll a gazdasági, politikai és kulturális élet valamennyi területén folytatott magyar-szovjet együttműködés nagy gyakorlati jelentősége.

- örömmel állapíthatjuk meg, hogy a szovjetunió és magyarország tudományos és kulturális együttműködésének immar hagyományosság vált munkatervei nagy mértékben hozzájárulnak országaink fejlődéséhez, minthogy azokat mindegyik fél nemcsak teljesíteni, de túlteljesíteni is törekszik. ennek során szeretném kifejezni köszönetemet a magyar művelődésügyi minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete, a tudományos akadémia, az egészségügyi minisztérium és más magyar szervek munkatársainak, akik tevékenyen részt vettek e tervek gyakorlati megvalósításában.

engedjék meg, hogy kifejezést adjak abbéli meggyőződésemmek, hogy a ma aláírt 1960. évi magyar-szovjet kulturális és tudományos munkaterv elősegíti népeink további közeledését, a béke, a haladás és szocializmus ügyét és annak végrehajtása sikerrel fog járni- mondotta ty. f. stikov nagykövet./mti/

mti belső hírek

28. kiadás 1960. január 11. 18 óra 30 perc

bb 26. kisz nagyaktíva-ülés győrtt

1960. január 11.

hétfőn győrtt az ifjuság házában nagyaktíva ülést tartottak a város kisz-titkárai és aktivistái. a nagyaktíva ülésen megjelent több mint 200 fiatal előtt modra lászló, a kisz intéző bizottságának tagja, a kisz győr-sopron megyei bizottságának titkára az ifjuság a szocializmusért próba eddigi eredményeit ismertette. /mti/

bb 27. győrtt tanácskoztak az ország irodalmi szinpadainak vezetői

1960. január 11.

hétfőn győrtt a jókai mór művelődési házban tanácskoztak az ország irodalmi szinpadainak vezetői, s megbeszélték az irodalmi szinpadok marcius végén, április elején győrtt megtartandó országos fesztiváljának programját. a tervek szerint kilenc irodalmi szinpad vesz részt a háromhetes seregszemlén, amely után megtartják majd az irodalmi szinpadok első országos tanácskozását is. /mti/

bb 28. az ndk tiz éves fejlődését bemutató kiállítás nyílt karcagon

1960. január 11.

a hazafias népfrent szolnok megyei bizottságai az ndk és hazánk dolgozóinak baratsaga jegyében az idén is több ünnepi estet, kiállítást rendeznek. az első ilyen kiállítást karcagon a déryné művelődési házban nyitottak meg, amely az ndk ipari, mezőgazdasági és kulturális eredményeit tükrözi. a kiállítás gazdag képanyagot a megye más termelészövetkezeti helyiségeiben is bemutatják. /mti/

mti belső hírek

29. kiadás 1960. január 11. 18 óra 25 perc

bb 29. megkezdötek az államvizsgák az agrártudományi egyetemen

1960. január 11.

a gödöllői agrártudományi egyetemen 190 ötödéves hallgató hétfőn megkezdte államvizsgáját és a diplomatervek megvédését. a diplomatervek számos érdekes témát ölelnek fel; sok terv a nagyüzemi gazdálkodás számára különösen fontos problémák részleteinek megoldásával foglalkozik. az államvizsgák tíz napig tartanak, utána a fiatal agrármérnökök megkezdik gyakorlati munkájukat a mezőgazdasági üzemekben. /mti/

bb 31. jól fűtött, meleg tantermekben kezdődött meg hétfőn a tanítás - körülbelül egy hónapi tüzelőkészlettel rendelkeznek a budapesti iskolák, ovodák és egészségügyi intézmények

1960. január 11.

a népszámlálás befejezése után vasárnap véget ért a szokásosnál hosszabb karácsonyi szünidő és hétfőn főváros-szerte jól-fűtött, meleg tantermekben kezdődött meg a tanítás. az idei tél első komolyabb hideghulláma nem érte váratlanul a budapesti oktatási intézményeket: mint a fővárosi tanács-nal elmondották, az iskolák pincéiben jelenleg körülbelül egy hónapra elegendő tüzelőkészletet tárolnak. a tantermekben mindenütt 18-21 fokos hőmérsékletet biztosítanak, s áhót több váltásban tanítanak, ott természetesen egészen a tanítási idő befejezéséig fűtenek.

a hirtelen beköszöntött tél egyébként nem okoz fennakadást az egészségügyi intézményekben sem. a fővárosi tanács tüzelőtelepein jelenleg körülbelül másfélezer vagon jóminőségű fűtőanyagot, daraszén, darabos szenet, brikettet, kokszt és fatárolnak, a kórházakban, rendelőintézetekben pedig ugyancsak jelentős készletek vannak a pincékben. a telepekről 24 teherautó éjjel-nappal folyamatosan szállítja a fűtőanyagot, de ha valamilyen okból szünetelnie kellene a szállítást, az egészségügyi intézmények fűtése 4-5 hétig akkor is zavartalan lenne.

ezekben a hidegebb napokban a gondnokságok mindenütt különösen ügyelnek arra, hogy megtartsák a fűtési normákat. a kórházi kórtermekben 21, a műtőkben 23 fokos melegen kell lennie. ugyanilyen hőmérsékletet kell biztosítani a rendelőkben - itt a vetkőzhelyiségeket kell 23 fokra fűteni - továbbá a bölcsődékekben és az ovodákban is. /folyt.köv /

30. kiadás

1960. január 11.

18 óra 50 perc

bb 32. beköszöntött az igazi tél: 17-18 fokos fagyok az alföldön, az ország nagyrésztét már összefüggő, jó hóréteg takarja - tovább tart a hideg, újabb havazás várható

1960. január 11.-

a hossza nyult tél eleji enyhesség után a mult hét végén erős hideghullám csapott át északkelet felől szinte egész Európán, s a nyomában csaknem mindenütt megindult a havazás. hazánkban a vasárnapra virradó éjszaka kezdődött a hóesés, s mire beköszöntött az igazi, szigorú tél, az ország nagyrésztét már jó védőpalást: 5-10-15 centiméteres hóréteg borította. a déli és a keleti országrészekén általánosan 10-15 centimétert mértek, északkeleten 3-8, a dunántul északi területein pedig 1-2 centiméteres a hótakaró. a hegyekben már sportolásra is alkalmas a hó: a kékesről, galyatetőről 17-21, farkasgyepűről 17, a misina-tetőről 14 centiméteres réteget jelentettek.

az átlagosnál eddig jóval enyhébb időjárás a hétfőre virradó éjszaka hirtelen zordra fordult. mint a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán elmondották, az atlanti óceán és a földközi-tenger térségeiben volt nagy ciklonrendszerek megszűnése okozta a hideg gyors térhódítását. hétfőn reggel országosan 11-15, az alföldön pedig 17-18 fokra, egyes vidékeken 20 fok alá süllyedt a hőmérő higánya. ez öt fokkal hidegebb a január tizenegyedikének sokévi átlagánál. érdekes, hogy a Balaton mennyire mérsékli a hőmérséklet ingadozását: siófokon csupán 10 fokig hült le a levegő. a hideg góca jelenleg a Volga forrásvidékén van, ahol a magasban hatalmas hideg légtömegek gyűltek fel, s a föld szintjén 28 fok hideget mértek. ennél és a magyar alföldön, csanádpalotán mért 23 foknál Európában csak a magasabb hegyeken mértek nagyobb hideget.

sajnos, a hidegnek még bő tartalékai vannak, úgyhogy valószínűleg egész héten kitart. jó jel azonban, hogy nyugat felől ismét erősebb felhősödés kezdődött, s a havazás valószínűleg már kedden folytatódik. így vastagabb, biztonságosabb hóbunda kerül majd a vetésekre. /mti /

..-

bb 33. megjutalmazták a szorgalmas papirgyűjtőket

1960. január 11.

A Kisz központ bizottsága mult évben hat hónapos papirhulladékgyűjtését vállalták a papirgyűjtési versenyben, s ezzel szemben 280 vagonnal gyűjtöttek. hétfőn a Kisz budapesti bizottságának székházában Varga István, a budapesti Kisz bizottság ifjumekek osztályának vezetője adta át a gyűjtésben legjobb eredményt elért fiataloknak és Kisz szervezeteknek a kitüntetések, a pénz és tárgyjutalmakat. /folyt. köv. /

ladékgyűjtési versenyt hirdetett.

31. kiadás

1960. január 11.

18 óra 50 perc

bb 37. / megjutalmazták ... / 1. folyt.

a kerületek közül az első helyet az 5. kerületi fiatalok szerezték meg, akik a versenyben 124 vagon papirhulladékot gyűjtöttek, második a 9. kerület, harmadik a 4. kerület. a nagyüzemek versenyében a hazai fésűsfonó és szövőgyár fiataljai szerezték meg az elsőséget 26, a középüzemek közül a kőipari műanyaggyáriak 16 vagonnal. a vállalatok és hivatalok versenyében az OTP került az élre 30 vagonos gyűjtési eredménnyel, az ipari tanuló intézetek közül pedig a 42-es számú otthon, ahol a tanulónkinti gyűjtési átlag 30 kiló volt.

a verseny legjobbjai között több mint 30.000 forint értékű jutalmat osztottak szét. heten kaptak miniszteri kitüntető jelvényt, 15-en egyéni jutalomként értékes ajándéktárgyakat, 22 budapesti Kisz szervezet részesült pénzjutalomban. /mti /

bb 31. / jól fűtött, meleg ... 1. folyt. /

a koraszülött otthonokban a szoba-hőmérséklet legalább 13 fok, mert a kis emberpalántáknak az anya testének hőmérsékletével körülbelül egyező meleg kell.

előfordult, hogy a különböző intézmények készleteik elfogyása előtt mindössze 1-2 nappal jelentették igényüket a fővárosi tanácsnál. ez zavart, fennakadást okozhat az ellátásban, ezért a tanács tüzelőellátási részlege arra kéri az érdekelteket, az iskolák, az óvodák, a bölcsődék, a kórházak, a szakrendelők és a főváros többi intézményének illetékeseit, hogy igényeiket készletük elfogyása előtt legalább két héttel jelentsék. ilyen esetben hiánytalanul, időben megkapják a kért tüzelőt. /mti /

mti b e l f ö l d i h i r e k

32. kiadás 1960. január 11. 11 óra / perc

bb 34. megszüntetik a törvénytelenül szerzett gázpalackok használatát - idén 13-szor annyi gázfogyasztási engedélyt adnak ki, mint az elmúlt évben

1960. január 11.

a belkereskedelmi minisztérium tűzép főigazgatósága szabályozza a propán-bután palackgáz használatát. az elmúlt években több ezer palack a törvény megkerülésével illetéktelenek kezébe került. s a tűzép főigazgatósága lehetőséget adott az úgynevezett „fekete fogyasztóknak”, a gázhasználat legalizálására. akik a megszabott határideig jelentkeztek, a fogyasztói engedélyt meg is kapták. tavaly novemberig több mint 14.000 ilyen törvénytelenül szerzett gázpalackot engedélyeztek és látták el használóját folyamatosan gázzal. ennek ellenére, - a hatóságok megállapítása szerint - még mindig jelentős mennyiségű palack forog közkézen engedély nélkül. ezenkívül több bünszövetkezetet is lelepleztek, amelyek üzérkedtek a lopott propán-bután gázpalackokkal. a belkereskedelmi minisztérium ezért elhatározta, hogy a jövőben nem ad ki több engedélyt a törvénytelenül szerzett palackok tulajdonosainak. az engedély nélküli gázfogyasztók ellen pedig a hatóságok eljárást indítanak.

a tűzép főigazgatóság azonban a jövőben fokozottan igyekszik a gázigénylők kívánságait kielégíteni. a tanácsok útján az idén 13-szor annyi engedélyt és palackot adnak ki, mint tavaly. így remélik, a palackgáz hiányt némileg csökkenteni tudják./mti/

bb 35. benke valéria művelődésügyi miniszter

1960. január 11.

a magyar-szovjet kulturális és tudományos egyezmény 1960. évi munkatervének aláírása alkalmából hétfőn ebédet adott a munkatervi megbeszéléseken résztvevő szovjet delegáció tiszteletére./mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

33. kiadás 1960. január 11. 10 óra / perc

bb 36. megnyitották a budapesti orvostudományi egyetem jubilearis kiállítását

1960. január 11.

hétfőn a budapesti orvostudományi egyetem testnevelési tanszékének tornatermében ünnepélyesen megnyitották az egyetem 190 éves fennállása alkalmából rendezett jubilearis kiállítást. a megnyitáson jelen volt az egyetem tanári kara és dr. csürös zoltán akadémikus, a budapesti műszaki egyetem rektora.

dr. gegesi kiss pál akadémikus, a budapesti orvostudományi egyetem rektora megnyitó beszédében hangoztatta: a kiállítás, - amelyet az egyetemi tanács határozatából erre a célra alakult bizottság rendezett dr. melly józsef professzor vezetésével, - bemutatja az egyetem fejlődését, elődjének, a nagyszombati egyetemnek működésétől napjainkig.

a nagyszámú közönség ezután megtekintette a kiállítást. az egyetem fejlődésének egyes szakaszai nagy fali tablók mutatják be, mellettük tárlókban helyezték el a kortörténeti dokumentumokat. az egyetem régi anyakönyvei, orvosi disszertációk, elhunyt professzorok fényképei, az általuk használt különböző tárgyak és eszközök láthatók a tárlókban. többek között ott van csermak jános professzor által a múlt század derekán készített első gégetűkór eredeti példánya. külön tárlóban gyűjtötték össze semmelweis ignac kéziratait és könyveit, köztük a bábáknak és orvosoknak szóló első nyomtatott utasítását arról, hogyan kell védekezni a gyermekagyi laz ellen. a magyar egészségtudomány megalapítójának, fodor józsef professzornak, valamint hógyes endrének, akinek nevét az asszociált szemmozgások felfedezése és a veszettség elleni oltás módosítása tette ismertté, - emléktárgyait szintén külön tárlókban őrzik.

a régi és a mai klinika képei után érdekes „családfa”, mutatja, hogyan terjedélyesedett az egyetem a nagyszombati öt tanszéktől a mai 51 tanszékig. a látogatók képet nyernek a diákság szociális helyzetének javulásáról, az ösztöndíjak és a hallgató-létszám, valamint a kiadott diplomák fejlődéséről, az egyetem helyzetéről a tanácskoztársaság idején.

a kiállítás január 25-ig naponta 10-15 óra között tekinthető meg./mti/

bb. 37. az egy hónapon belül megjelenő végrehajtási utasítás ad felvilágosítást a lakbérpótlék-rendelet eljárásai kérdéseiről

1960. január 11.

a lakbérpótlékról, valamint az albérleti és ágybérleti díjakról a hivatalos lap vasárnapi számában megjelent kormányrendelettel kapcsolatban hétfőn számosan keresték fel személyesen és telefonon a különböző hatóságokat, kérték, világosítsák fel őket arról, hogyan kell értelmezni saját lakásuknál a rendeletnek azt a részét, amely kimondja, hogy a 6 négyzetméternél nagyobb, de a 12 négyzetmétert meg nem haladó lakószoba egy személy, a 12 négyzetméternél nagyobb lakószoba pedig két személy elhelyezésére alkalmas szobának minősül.

az építésügyi minisztériumban ismételtelen rámutatnak, a 6 négyzetméternél kisebb helyiség egyáltalán nem számít lakószobának, a 6-12 négyzetméteres pedig egy személy részére jogos. a 12 négyzetméter nagyságot meghaladó szobák két személy elhelyezésére szolgálnak akkor is, ha például 30 négyzetméter vagy ennél nagyobb az alapterületük. pótlékokat akkor kell fizetni, ha a személy száma legalább kétfővel kevesebb, mint a lakásban a rendelet szerinti mértékben elhelyezhető összes személyek száma. ez esetben a lakbérpótlék 120 forint. ha egy személynek két szobája van, de a második a 12 négyzetmétert nem haladja meg, ugyancsak 120 forint a lakbérpótlék, mert a teljes kihasználtsághoz hiányzó személyek száma még mindig csak kétfő. ha azonban a lakást elfoglaló egyetlen személy második szobája 12 négyzetméternél nagyobb, azaz három személy hiányzik, a lakbérpótlék már 180 forint. ha mind a két szoba kisebb 12 négyzetméternél, nem kell lakbérpótlékokat fizetni. ha például két személynek háromszobás lakása van és a két többletszoba mindegyike meghaladja a megengedett mértéket, akkor négy személy hiányzik és 260 forint lakbérpótlékokat kell fizetni.
/folyt. köv./

bb. 37. / az egy hónapon belül megjelenő....1. folyt./

többen érdeklődnek a pótlékfizetési kötelezettséggel kapcsolatban különböző más kérdésekről is. ezekre a rendelet végrehajtási utasítása adja majd meg a választ. a végrehajtási utasítás előreláthatólag egy hónapon belül megjelenik.

/mti/

..

bb. 38. időjárásjelentés

1960. január 11.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn, január 11-én délután 13 órakor:

hideg idő

erősen páras, hideg idő. több helyen, elsősorban az ország nyugati és északi felében gyenge havazás. mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 3 - mínusz 8 fok között.

tart. távolabbi kilátások a hidegjellegű idő tovább

/mti/

..

mti b e l f ö l d i h i r e k

36. kiadás 1960. január 11. 11 óráig perc

bb 39. csehszlovák író az írószövetségben

t 1960. január 11.

Michal Smolík fiatal csehszlovák prózaíró- aki Móríc Zsigmond irodalmi munkássága tanulmányozására két hetet tölt Magyarországon - hétfőn délután fiatal prózaírókkal találkozott a magyar írók szövetségének székházában.

a baráti beszélgetésen a két ország irodalmának kérdéseiről volt szó. /mti /

-. -

bb 40. román íróküldöttség érkezett budapestre

t 1960. január 11.

a magyar -román kulturális egyezmény alapján hétfőn este román íróküldöttség érkezett budapestre. a küldöttség vezetője Zaharia Stancu, állami-díjas író, akadémikus, a román írószövetség végrehajtó bizottságának tagja, a bukaresti nemzeti színház igazgatója, a delegáció tagjai: Kovács György, állami-díjas író, nemzetgyűlési képviselő, a román munkáspárt központi bizottságának tagja, Aurel Baranga, állami-díjas író, a bukaresti nemzeti színház helyettes igazgatója, a román írószövetség végrehajtó bizottságának tagja, Josif Banuta, a bukaresti szépirodalmi és művészeti kiadó igazgatója, Silviu Josifescu kritikus, egyetemi tanár és Simion Popa író. a vendégek fogadására megjelent a keleti pályaudvaron Darvas József, az írószövetség elnöke, Doboz Imre, az írószövetség főtitkára, Köpeczi Béla, a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetője, Rózsa Irén, a kulturális kapcsolatok intézetének főtitkára, Halász Kálmán, a nemzeti színház főtitkára, Jászberényi József, a szépirodalmi kiadó vezetője, Földes János, az írószövetség elnökségének tagja.

jelen volt Vasile Pogăceanu, a román népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, s a nagykövetség több vezető munkatársa. /mti /

-. -

- v é g e . -

MTI. 

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1 kiadás 1960. január 12. 6 óra perc

bb 1. az árucsereforgalom első szállitmányai az új évben: gyarmatárúk, gépek, ruházati cikkek, ipari nyersanyagok érkeztek- erőműberendezés, konzervek, mélyhűtött gyümölcsök az export-árúk között

1960. január 12.

az év végi csúcsgazdálkodás a masped-nél is jelentkezett; a külkereskedelmi vállalatok igyekeztek eleget tenni szállítási kötelezettségeiknek és miután sok áru feladási határideje december 31-e volt, rendkívüli módon megnövekedett a szállítmányozási vállalat feladata. a külföldi árúk pedig szinte zúdultak a masped raktáraiba, ahonnan nem is győzték azonnal eljuttatni azokat rendelési helyükre, úgy hogy az év végi hajrá még az új év első napjaiban is éreztette hatását. a kereskedelmi vállalatoknak nagymennyiségű árut adtak át és nem szünetelt az újabb vagonok érkezése ezen a héten sem, az ipari nyersanyagokon kívül sokféle darabárut vettek át, a szállitmányok a gépektől a nylon pulóverig a legkülönbözőbb import-cikkeket tartalmazták, e héten is folyamatosan érkeztek a gyarmatárúk, amelyeket a tengeri út után hamburgból újabb egyre inkább az ndk-n és csehszlovákián keresztül hozzák, miután ezen a vasútvonalon meggyorsult a forgalom.

a duna alacsony vízállása miatt a hajóforgalom az elmúlt napokban szünetelt, ezért az egyébként víziúton szállítandó exportárúk egy részét is egy ideig vasuton kellett továbbítani, az új év első export-szállitmányai között találhatók az angliába, belgiumba, hollandiába feladott konzervek, ezen kívül angliába szalonát, svájcba mélyhűtött gyümölcsöt is küldtek, e héten indították utnak a libanonban épülő erőmű berendezéseinek leg-súlyosabb darabjait, amelyek között 65 tonnásak is akadnak. külföldről kölcsönöztek különleges vasuti kocsikat, hogy azok juttassák el hamburgig. /mti /

-. -

bb 2. megnyílt a képtáviró forgalom bulgáriával - a világ minden részében, 20 országgal van a postának képtáviró összeköttetése

1960. január 12.

a posta két és fél éve korszerű képtáviró adó-vevő berendezést helyezett üzembe, s ezzel megindult egyik legfiatalabb új szolgáltatása. azóta hazánk képtáviró összeköttetése kiterjed a világ minden részére. /folyt.köv. /